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MATEMATICA

Operagdes com numeros decimais

Os numeros decimais estao presentes em varias situagfes do nosso cotidiano. Conhecemos como
decimais aqueles niameros que possuem virgula, ou seja, que possuem uma parte que nao
é inteira. Nas relagfes financeiras, € comum nos depararmos com numeros decimais, que na
nossa moeda sdo representados pelos centavos — R$ 7,25, sete reais e 25 centavos, por
exemplo. Também podemos constatar a presengca dos numeros decimais em medidas de
comprimento. Por exemplo, 1,5 m (um metro e meio, ou um metro e 50 centimetros).

Como estamos cercados de situacdes envolvendo numeros decimais, muitas vezes é necessario
realizar operac¢des, como soma, subtracao, multiplicacdo e divisdo, com nimeros com virgula.

e Adic&o de numeros decimais

Quando somamos dois numeros decimais, utilizamos um algoritmo idéntico ao que € utilizado para
a soma de dois numeros inteiros. O detalhe é que sempre colocamos virgula embaixo de
virgula para realizar a adigéo.
Exemplo: 3,75 +10,8 1
3,75

+ 10,80
14,55

e Subtracao de niumeros decimais

Para calcular a subtracdo de dois numeros decimais, posicionamos 0S numeros com as virgulas
sempre embaixo da outra virgula no algoritmo. O detalhe na subtracdo, que ndo consta na adigédo,
€ que o maior numero deve ficar sempre acima.

Exemplo: 12,5 - 9,22

12,50
- 9,22
3.28

e Multiplicagdo de numeros decimais
A multiplicacdo de numeros decimais é feita normalmente, porém, ao final, € necessario
acrescentar a virgula no produto, de modo que o numero de casas decimais seja igual a soma das

casas decimais de cada um dos fatores.
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Exemplos: 12,3-4 e 32,90-1,5
1

32 90 ——p 2 casas decimais
12’ 3 ——— 1 casa decimal 2

X 1 ,5 — 1 casa decimal

16450
+ 32900
49,350 ———» 3 casas decimais

o Divisdo de numeros decimais
Para realizar a divisdo entre nimeros decimais, primeiramente igualamos as casas
depois da virgula de cada um dos numeros e depois podemos remover a virgula e
dividir normalmente.

x4

49,2 ——» 1 casadecimal

Exemplo: 3,6: 0,12

Note que o primeiro nimero possui somente uma casa decimal. J4 o0 segundo, possui
duas. Assim, inicialmente igualamos as casas decimais, acrescentando um zero na
parte decimal do primeiro nimero:

3,60:0,12

Agora que as casas decimais estdo igualadas, basta retirar a virgula e dividir:

360 [12
-36 30
00

Vamos praticar!

1. Arme e efetue as operacdes com nimeros decimais abaixo:

a) 52419 =

b) 32,56 + 6,8 =
c) 0412+35=
d) 74,3 —245=
e) 98,67 —324 =
f) 32,13 —24,6=
g) 53-0,8=

h) 1,45-3,6 =

i) 1,2:0,05=

i) 648:02=



https://mundoeducacao.uol.com.br/matematica/divisao-com-numeros-decimais.htm

2. No jardim tem dois pinheiros de tamanhos diferentes.

Qual a diferenga entre as alturas dos pinheiros?

a) 0,49 m
b) 0,51 m
c) 0,59m
d 1,79m

A milha é uma unidade usada para medir distancias e equivale a cerca de 1,6 quildmetro. Se o
6nibus percorreu 38 milhas entédo ele percorreu aproximadamente:

a) 47 km
b) 61 km
c) 71 km
d) 176 km

A piscina da casa de Ronaldo é retangular, com as seguintes dimensdes em sua borda.

85m
A area correspondente a superficie compreendida entre as bordas da piscina é:

A) 11,5 m2.
B) 23,0mz.
C) 24,5 m?
D) 25,5 m?

5. Joana comprou uma televisdo por R$ 921,90 e pagou em 3 prestacdes iguais. Qual € o valor de
cada prestacdo que Joana pagou?

A) R$ 37,00
B) R$ 37,30
C) R$ 307,00
D) R$ 307,30




6. Trés amigos foram a uma lanchonete. Observe a escolha que cada um fez no pedido de um
lanche e uma bebida.

Miguel
1 x-salada R$ 13,40
1 suco natural R$ 6,70
Nilton
1 x-tudo R$ 17,80
1 refrigerante R$ 5,50
Eduardo
1 x-bacon R$ 15,90
1 agua mineral R$ 3,10

Quando foram pagar a conta, decidiram dividir o valor total igualmente entre eles. A quantia
paga por cada um foi:

a) R$ 20,80.
b) R$ 21,40.
¢) R$31,20.
d) R$ 62,40.

A professora pediu para calcular (1,2)2 . Observe o resultado do célculo de 4 alunos.
Adriano - 2,4
Camila - 0,36
Rebeca - 1,44
Tulio - 14,4

Qual aluno acertou o calculo?

Verifique na tabela abaixo o valor em reais que os trés filhos de Luciene tém no cofre
guardado.

Leonardo R$ 45,50

Luana R$ 31,30

Lindomar | R$ 56,25

Qual a quantia que os trés irmaos tém juntos?
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